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Varför svarar inte Hej-Henry?

Viggo kliver ut� genom porten från Mäster skrädda-
res gård. Det är tidigt på morgonen och alldeles mörkt 
ute. I övermorgon är det julafton, men det kan man 
faktiskt inte tro. Det är noll julstämning i Mariefred.

Alla på gatan har stängt till fönsterluckorna, så man 
kan inte se några fina adventsstakar inne hos folk. Istäl-
let för julbelysning på planken har husägarna satt upp 
taggtråd. Folk pratar om att Mariefred har blivit en 
farlig plats. Rykten går om mördarhundar och spöken.

Nästan alla gatlyktor är kraschade. Vissa grannar 
tror att det är Alrik och Viggo som har kastat sten på 
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Varför svarar inte Hej-Henry? 

dem, men Viggo vet att det är impar som har gjort det. 
Imparna vill nämligen kunna smyga sig på katter och 
andra smådjur i mörkret utan att någon ser. 

Hur blev det så här? tänker Viggo och tittar på tagg-
tråden.

För inte så länge sedan gick han och Alrik här på 
gatan på väg till sin första dag i Mariefreds skola. Och 
då hade husen i stan världsrekord i gullighet. Nu ser de 
ut som fängelser på rad.

Viggo rättar till ryggsäcken som hänger över ena 
axeln och börjar gå mot skolan. Det är julavslutning 
idag, men innan skoldagen börjar så har han kvarsitt-
ning. Om det nu kan heta kvarsittning när man har 
det innan skoldagen? Borde det inte heta försittning? 

Anledningen till försittningen är att igår fick Viggo 
B.I.N., Bästa Idén Någonsin. Han, Suggen och Galten 
byggde en snögubbe inne på skoltoaletten. De bar in 
en massa snö och gjorde en snögubbe som såg ut som 
om den satt och sket. Det var sjukt roligt. Suggen och 
Galten hade till och med lyckats fixa byxor som var 
nerhasade vid fötterna.

Men det är faktiskt ett vetenskapligt faktum att 
vuxna inte har någon humor.

Viggo, Suggen och Galten blev tvungna att torka 



4

PESTAN_ _

toalettgolvet och hela hallen utanför matsalen, fast 
vattnet från den smältande snögubben inte ens nådde 
ända dit. Så sjukt orättvist. Dessutom fick de försitt-
ning.

Viggo kollar på sin telefon. Inga meddelanden. Han 
skickade en bild på toa-snögubben till Hej-Henry igår, 
för han har faktiskt precis samma humor som Viggo. 
Men Hej-Henry svarade inte. Fast Viggo har skick-
at ”hallå”, ”hallåååå” och ”svara dåååå” säkert tjugo 
gånger.

Viggo fattar inte. Varför svarar han inte? Visst, 
Hej-Henry blev jättearg när han fick reda på att det 
var Viggo som baxade hans öga, men i lördags blev de 
ju kompisar igen.  

Och mamma svarar inte heller på sms. Hon åkte iväg 
från Mariefred för att hon fick ett återfall och började 
dricka igen. Men hon har inte sms:at och sagt att hon 
är tillbaka på behandlingshemmet. 

När Viggo tänker på det börjar det svida i magen. 
Han är orolig för mamma hela tiden. 

Men Alrik verkar inte bry sig ett skit om mamma. 
Han bara rycker på axlarna och säger att hon brukar 
vara borta en vecka när hon super. ”Hon kryper väl 
fram när spriten och pengarna är slut”, säger Alrik och 
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Varför svarar inte Hej-Henry? 

blir alldeles hård i ansiktet om Viggo vågar säga ett pip 
om mamma. 

Laylah och Anders säger också att mamma nog hör 
av sig snart. Ingen kan göra något. Om barn rymmer 
så kan polisen hämta dem. Men vuxna får rymma som 
de vill. Så när mamma försvinner kan man bara vänta. 
Ingen fattar hur jobbigt Viggo tycker att det är.

Viggos blick dras mot taggtråden som ormar sig 
längs planken. Det känns som om taggtråden kryper 
in i honom och krälar omkring i hela kroppen. En 
taggtrådsorm som viskar svarta tankar in i hans hjärna. 

”DITT FEL!” väser taggtrådsormen. DITT FEL att 
mamma fick ett återfall. DITT FEL med Hej-Henrys 
öga. DITT FEL när Laylah och Anders fick telefon-
samtal från skolan igår om kvarsittning.

 Taggtrådsormen rasslar omkring i Viggo ända tills 
han är framme vid skolan. Men där står Suggen och 
Galten utanför skolans fritids.

– Tja Viggo, ropar de på långt håll. 
Det syns att Suggen och Galten blir glada när han 

kommer. Taggtrådsormen försvinner med ett poff. 
Suggen och Galten är absolut inte sura för att Viggos 
idé med snögubben har gett dem en försittning. Tvärt-
om, de vinkar och garvar. 
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När Viggo kommer fram till dem plockar alla 
tre upp sina telefoner och kollar varandras bilder på 
snögubben. Suggen har till och med filmat när elever 
öppnade dörren till toan och fick syn på den. På filmen 
ser man elever som skriker och skrattar. Sedan ser man 
Träslöjds-Thomas som kommer och ropar: ”Vad är 
det nu ni har hittat på? Viggoooo!” Sedan tar filmen 
slut för Suggen var tvungen att stoppa ner telefonen i 
fickan. Det är inte så populärt att filma när lärare får 
utbrott.

Viggo garvar åt bilderna och filmen. Samtidigt kän-
ner han lite taggtrådsvarning i magen. Bara de inte 
börjar titta på filmen där Viggo baxade Hej-Henrys 
öga igen. Viggo hatar den filmen. Ändå måste han gar-
va åt den varje gång. Alla tycker ju att han är kungen 
för att han gjorde det. På skolan har flera börjat kalla 
honom ”Baxarn”, med respekt. Ingen får veta hur sjukt 
dåligt samvete han har.

Men Viggo behöver inte oroa sig för Hej-Henry-fil-
men. För plötsligt hör Viggo, Galten och Suggen en 
röst bakom sig:

– Vad håller ni på med?
Träslöjds-Thomas står precis bakom!
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Big MacMardröm!

Suggen, Galten och Viggo �hoppar högt av rädsla. 
Ingen av dem har hört Träslöjds-Thomas komma, men 
nu står han där alldeles bakom dem med ett gäng snö
spadar under armen.

Suggen blir så nervös att han tappar sin mobil i 
snön. Viggo och Galten stoppar snabbt sina mobiler i 
fickorna.

– Det är inte klokt alltså! säger Träslöjds-Thomas till 
dem. Härlig, fin, ny snö, men ni tre står och kollar på 
era mobiler. Säkert på en massa skit. Skärmberoende, 
det är vad ni är.
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Puh! Han såg alltså inte vad de kollade på. Viggo, 
Suggen och Galten utbyter lättade blickar. Suggen 
torkar inte ens av sin mobil innan han trycker ner den 
djupt i sin ficka.

– När jag var ung så åkte vi skidor och pulka och 
var ute och tränade, fortsätter Träslöjds-Thomas. Man 
glömde bort tiden, så roligt hade man.

– Jag vet, säger Galten och ler oskyldigt. Jag glöm-
mer jämt bort tiden när jag spelar.

– Det är inte samma sak, säger Träslöjds-Thomas 
och blir en nyans rödare i ansiktet. Dagens ungdomar 
kommer att bli feta som airbags för att ni bara hänger 
framför era skärmar.

Åt det där med feta airbags skrattar han själv en liten 
stund.

– Och nu ska ni ha kvarsittning? frågar Trä-
slöjds-Thomas och tittar nöjt på Viggo. 

– Mhmm, svarar Suggen. Vi väntar på Bisrat.
Bisrat är hjälplärare på skolan. Han är sjyst tycker 

Viggo.
– Jag vet, säger Träslöjds-Thomas, men Bisrat och 

flera andra lärare har blivit sjuka i helgen. Det går 
någon konstig influensa. Så jag ska ta hand om kvar-
sittningen. Och vet ni, det gör jag gärna! Särskilt du, 
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Big MacMardröm! 

Viggo, behöver lära dig att man inte kan bete sig hur 
som helst utan att det får konsekvenser. 

Viggo stönar inom sig. Instängd med Träslöjds-Tho-
mas en hel timme. Big MacMardröm. 

– Hallå! säger Träslöjds-Thomas och knäpper med 
fingrarna framför Viggos ansikte. Stå inte och tänk på 
annat när jag pratar. 

Träslöjds-Thomas ger dem spadarna som han hållit 
under armen.

– Varsågod, säger han. Jag vill att ni skottar hela 
gården här framför fritids. 

– Varför då? säger Galten upprört. Vaktmästaren 
har ju betalt för att skotta. Och han har en snöslunga. 

– Bjäbba inte emot, klipper Träslöjds-Thomas av. 
Jag kommer tillbaka om en kvart och då ska ni vara 
klara! 

Sedan marscherar han iväg mot lärarrummet med 
stora kliv.

– Åååh, jag tänker fan inte skotta, klagar Suggen.  
– Jag hatar honom så mycket, stönar Viggo och vän-

der ansiktet mot den mörka himlen.
Viggos blick landar på fönstret där de ska ha sin 

kvarsittningslektion när de är klara med snöskott-
ningen. 
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Och då bubblar det upp en plan i hans huvud. Den 
är T.T.T., Träslöjds-Thomas Terror. 

– Jooo, vi ska visst skotta, säger Viggo långsamt 
medan ett leende sprider sig i hans ansikte. För jag har 
fått världens idé. 

Suggens och Galtens ögon lyser. Det är verkligen 
aldrig tråkigt när man hänger med Viggo Delling. 

– Vadå? frågar de i mun på varandra. 
Men Viggo svarar inte. De ska få se! Träslöjds-Tho-

mas ögon kommer att poppa ut ur hans huvud! Och så 
fort skolan är slut ska Viggo springa iväg till Hej-Hen-
ry och berätta om det för honom. Det kommer få 
Hej-Henry att skratta, det vet Viggo helt bombsäkert.
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Ställ er på led ORDENTLIGT!

Träslöjds-Thomas kommer tillbaka �efter en 
kvart, precis som han har sagt. Hela gården är skottad. 
Viggo, Suggen och Galten har till och med sopat bron.

Träslöjds-Thomas ser sig omkring. Han verkar inte 
alls nöjd med att allt är perfekt.

– Han vill väl ha nåt att hacka ner på, mumlar Sug-
gen så lågt att Träslöjds-Thomas inte hör. 

– Nu går vi in, säger Träslöjds-Thomas och låser upp.
De går upp till andra våningen. Utanför klassrum-

met ställer sig Träslöjds-Thomas med armarna i kors. 
Han skakar på huvudet och klickar med tungan.
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– Nej, nej, NEJ, säger han. Är det så där ni bru-
kar ställa upp er innan era lektioner? Ställ er på led 
ORDENTLIGT! 

– Meh, vi är ju bara tre stycken, säger Suggen.
– Utmärkt, säger Träslöjds-Thomas. Då borde ni klara 

av att ställa er på led i storleksordning. Rappa på! Viggo, 
du ska såklart stå först, för du är ju minst i hela klassen.

Suggen, Galten och Viggo stönar inom sig, men 
ställer sig på led i storleksordning. Suggen och Galten 
är tvillingar, så de är lika långa. Men idag är Suggens 
hår en aning rufsigare, så då är han ju lite längre. Efter 
lite tjafs ställer sig Suggen sist.

– Hmm, säger Träslöjds-Thomas. Men det är fort-
farande något som jag inte är nöjd med. Kan ni gissa 
vad det är?

– Ditt liv? mumlar Viggo lågt. Ditt fejs?
Suggen och Galten kväver ett fniss.
– Va? säger Träslöjds-Thomas och sätter handen 

bakom örat.
Alla år i träslöjdssalen, med bullrande maskiner, har 

gjort att han inte hör så jättebra, tack och lov.
– Jag sa att JAG VET INTE, säger Viggo högt.
– Det gick inte tillräckligt fort, säger Träslöjds-Tho-

mas. Men okej, ni ska få en chans till. Nu kan ni ställa 



13

 
Ställ er på led ORDENTLIGT! 

er i alfabetisk ordning efter förnamn.
Sedan fortsätter det så där en stund. Träslöjds-Tho-

mas tvingar dem att ställa upp sig i bokstavsordning, 
åldersordning, skostorleksordning och allt möjligt.

Viggo, Suggen och Galten flyttar runt i ledet. De är 
tysta och sura. Till slut verkar Träslöjds-Thomas klar 
med övningen. 

När de satt sig i klassrummet delar Träslöjds-Tho-
mas ut universums tråkigaste skrivuppgift. De ska läsa 
en text om Skåne och svara skriftligt på frågor. 

– Jag vill att ni svarar med hela meningar, säger Trä-
slöjds-Thomas. Till exempel fråga ett: ”Vilken är den 
största staden i Skåne?” Då ska ni inte bara svara ”Mal-
mö”, utan ”Den största staden i Skåne är Malmö”. Då 
får ni träna på att skriva ordentligt också. Det kan ju 
särskilt du behöva, Viggo.

Minuterna släpar sig fram, som en benlös gubbe 
på kryckor. Viggo stirrar på pappret framför sig. Han 
måste försöka svara på frågorna för Träslöjds-Thomas 
har sagt att om man inte gör uppgiften, så får man 
en till kvarsittning. Och Viggo får hellre vattkoppor 
mellan skinkorna än sitter här med Träslöjds-Thomas 
igen.

Det går inte att fatta vad det står i texten. Det går 
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inte ens att fatta frågorna. ”Vilka landskap gränsar 
till Skåne?” och ”Vilket sund skiljer Skåne från Dan-
mark?”

Träslöjds-Thomas sitter med fötterna på katedern 
och dricker kaffe som han haft med sig i en termos. 
Han kollar sin telefon hela tiden.

Säkert Facebook, tänker Viggo. Vem är det som är 
skärmberoende egentligen?

Efter cirka hundra år av tristess reser sig Trä-
slöjds-Thomas upp.

– Hur går det? frågar han. 
Sedan tar han ett kliv framåt och snappar åt sig 

Viggos papper.
– Få se nu, säger han och kisar mot pappret. Vad 

står det  … Ore … snod … aha, Öresund. Men vad 
står det sedan … Herregud, Viggo, går du verkligen 
i fyran? Har du haft pennan mellan tårna när du …

Längre hinner inte Träslöjds-Thomas. För Viggo 
reser sig upp. Det här är tillfället han har väntat på. 
Han visste väl att Träslöjds-Thomas skulle börja jävlas 
med honom till slut. Men nu ska han få se!

– Det är sant! ropar Viggo och dunkar näven mot 
bröstet. Jag kan inte skriva. Mitt liv är utan mening! 

Suggen och Galten stirrar. Vad håller Viggo på med?
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Ställ er på led ORDENTLIGT! 

Viggo springer fram till fönstret och öppnar det.
– Viggo! ropar Träslöjds-Thomas varnande.
Men Viggo har redan klättrat upp på fönsterbrädan. 
– Farväl du grymma värld! ropar han. 
Sedan kastar han sig ut. Från andra våningen!
Träslöjds-Thomas skriker av fasa.
– Viggoooo!
Han slänger sig fram mot fönstret. Och ser ner på 

marken.
Och där! Mitt i snödrivan som Viggo, Suggen och 

Galten har skottat ihop står Viggo. Han har sjunkit 
ända ner till midjan. Men han är helt oskadd.

Suggen och Galten öppnar det andra fönstret. De 
skrattar som galningar.

– Shit, Viggo! skriker de. Vi trodde du dog!
Viggo bugar och slår ut med armen i en högtidlig 

gest.
– Viggo Delling! ryter Träslöjds-Thomas. Jag ska … 

jag ska …
Han bara flämtar och kommer inte på vad han ska 

säga.
Viggo kravlar sig upp ur hålet. Sedan vänder han sig 

om för att springa därifrån. 
Och då står Alrik där nedanför snödrivan.
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– Wah, var kom du ifrån? säger Viggo. Kollade du 
mig? Såg du när jag …

Sedan kommer han av sig. För det är något med 
Alriks ögon. De är så sorgsna att Viggos hjärta nästan 
stannar.

– Har du hört vad som har hänt? frågar Alrik.
– Är det mamma? frågar Viggo.
Rösten är alldeles hes. Det är som om någon knutit 

ett snöre om hans hals. Tänk om något har hänt mam-
ma. Tänk om det är Viggos fel.

Men Alrik skakar på huvudet.
– Nej, säger han. Inte mamma. Det är Hej-Henry … 

han är död. 
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Det är något som inte stämmer

Viggo och Alrik lämnar skolan.� De vet att de 
inte får skolka, men vem bryr sig om julavslutningen 
nu. De springer raka vägen till Hej-Henrys stuga, för en 
klasskompis till Alrik har sett på Facebook att Hej-Hen-
ry har hittats död vid sin skrotlada.

Det är massor av folk borta vid skrotladan. En polis-
bil och en ambulans står på gångvägen.

Viggo och Alrik saktar in. På håll ser de två ambu-
lansmän som lägger in en kropp i en stor grå plastsäck 
med dragkedja. Är det Hej-Henry?

– Killarna i klassen sa att han hoppade från taket, 




